

六里桥街道

多方发力 花样翻新 志愿服务

吹响“创城集结号”

本报讯(通讯员 赵鹏程)凝心聚力齐奋进,同心共创新文明。自丰台区开展全国文明城区创建工作以来,六里桥街道上同频共振,握指成拳,坚持全面创建、全域创建、全时创建、全民创建,形成了良好的文明氛围。

积极动员严密部署强思想

为全面推进2023年创建全国文明城区工作落实落地,六里桥街道多次召开创城工作推进会,为参会的相关科室负责人、各社区(村)书记、创城专干、物业公司负责人分发“明白纸”“创城迎检提示单”,就当前存在的问题和下一步重点工作进行分析和全面部署。

主抓创城工作的街道负责人表示,今年是全国文明城区创评的关键年,时间紧、任务重,要进一步增强创城工作的责任感和使命感,坚持创城为民、高标准、严要求,不折不扣推进创城工作。要加强协调配合,摸清问题症结,主动向前,真正将部门的管理职能职责落实到位;各社区、村要对标对表,查漏补缺、持续发力,做好氛围营造、环境卫生整治工作,带领和动员广大党员干部、居民群众参与到创建工作中来,做到全员参与、全员创建。

严督细查以查促改稳提升

创城工作开展以来,街道党工委统筹安排,严格落实书记主任亲自抓、“一周三查”持续深入、主管领导“日检查”、其他领导班子成员定期走访巡查等机制。先后实地查看冠京大厦、亿潼隆万丰购物中心、万隆汇洋灯饰城、六里桥客运站、万丰路、望园路等重点点位和各社区、村新时代文明实践站等点位的氛围营造、环境卫生、垃圾分类、基础设施等创城指标落实情况。

在检查中,督促相关责任单位逐项梳理问题短板,形成台账并限期完成整改落实。要求各社区、村在整改落实过程中举一反三,加强日常巡查,对小区内私拉晾衣绳、不文明养犬、楼道内乱堆乱放等不文明行为进行劝导,全方位推进创城工作。



全民创城服务于民、惠泽于民,形成良好文明氛围。赵鹏程摄

形式多样多彩活动氛围浓

为了让居民群众切身体会到“创城”魅力,街道以新时代文明实践所、站为主阵地,面向辖区广大居民群众,开展了形式多样的创建活动,凝聚起全民参与、共建文明的良好社会氛围。

创城主题教育课程、问卷小知识竞赛、青少年健身运动、老年合唱团培育活动……通过开展这些喜闻乐见的文化活动,进一步丰富了群众精神生活,激发了大家主动开展文明行动的积极性,深化了新时代文明实践建设,让广大参与群众切实感受到浓厚的创城氛围。

志愿服务清洁家园齐上阵

连日来,各社区、村积极开展环境卫生清洁活动,身穿蓝马甲、佩戴红袖标的新时代文明实践志愿者和广大党员干部、青年团员、居(村)民志愿者深入背街小巷、小区楼宇及道路两侧绿化带,认真清理堆物堆料、烟头纸屑、塑料垃圾等杂物,整治“牛皮癣”广告和乱贴乱画、楼道“飞线”等不文明现象。

同时,宣传创城相关知识,倡议大家从自身做起,说文明话、办文明事、做文明人,为丰台区创建文明城区贡献自己的力量。

西罗园街道

铲除城市“牛皮癣”

本报讯(通讯员 张茜)为全面助力全国文明城区创建,提高辖区广大居民的获得感与幸福感,日前,西罗园街道综合行政执法队联手右安门街道综合行政执法队,清除了盘踞在金润社区周边的非法广告商,端掉了严重影响市容市貌的“牛皮癣”据点。

2月15日下午,西罗园街道综合行政执法队会同右安门街道综合行政执法队,联手查处已迁至西罗园街道管辖范围内的非法广告商。综合执法队在金润二区1号楼“宽带通”门店内,发现了大量印制有“光纤光宽带就是快”“上网就选宽带通96007”“联通光宽带200M就是快”等宣传语及联系方式的散发宣传页、泡沫宣传板及悬挂条幅,以及喷涂模板、印有报装电话的红章、胶水、未拆封的印刷材料等。

综合执法队队员现场查处并暂扣纸质宣传品25000余张、泡沫宣传板1000余个、条幅20个、红章3个、喷涂模板3块、胶水4桶、覆膜材料3包,并依法开具谈话通知书,对负责人进行约谈。

成寿寺街道

提升能力倍增追赶 提高社区治理水平

本报讯(通讯员 李昊霖)为进一步提高社区工作者的政治素养和治理水平,为高质量完成区委、区政府的工作部署打牢根基,近日,丰台区成寿寺街道启动2023年度第一批社区工作者综合能力提升培训班。

街道负责人表示,社区工作者综合能力提升培训是为高质量完成好2023年各项工作打基础、强根基的重要举措,也是推进社区建设上台阶、创佳绩的“加油站”和有效途径。参训学员们要珍惜机会,牢记使命、潜心学习,沉心领悟、学有所思、学有所获;认真落实街道党工委的工作部署,带好社区队伍,不折不扣为民办实事、办成事、办好事。

此次培训在课程内容、教学方式上做了精心的准备和细致的安排,真正把学习内容转化为实际行动和工作成效,第一期培训对象为社区主任和村委会主任,培训以“抓班子、带队伍,提升社区治理综合能力”为主线。

环保我先行

垃圾分一分 环境美十分

本报讯(通讯员 寇学义)为进一步提高居民垃圾分类意识,普及群众的垃圾分类知识,让绿色环保理念入脑入心,2月17日上午,和义街道东三社区在东里五区小广场举办生活垃圾分类宣传活动。同时,为不断加强创建森林城市宣传力度,社区也在现场发放创森工作宣传册,向居民宣传丰台创森活动,大力营造浓厚的创森氛围。活动吸引了许多东三社区居民和小区垃圾分类指导员,大家一齐热情地参与到此次垃圾分类和创森宣传活动中。

活动现场,社区工作人员为居民们发放有关垃圾分类的宣传资料,讲解垃圾分类的重要性、垃圾的正确分类方法,引导居民争当垃圾分类的参与者、宣传者,培养垃圾分类意识,对周边居民宣传垃圾分类的重要性,提升居民的环保意识,号召大家环保生活,爱护环境。居民们热情参与活动,拿到垃圾分类和创森宣传册后都认真地阅读起来,还有居民和工作人员交流探讨垃圾分类遇到的问题以及关于创森的想法,反馈生态建设意见和感受,纷纷表示要为“创森”出力,让城市美丽起来,让生活环境更加舒适。

青春助力创森 为城市筑新绿



青年们在绘制环保帆布袋。曲怡南摄

本报讯(通讯员 曲怡南)近日,丰台区退役军人事务局团支部分别联合宛平街道晓月苑第二社区·社区青年汇共同举办以“青春助力创森 为城市筑新绿”为主题的环保袋制作活动。活动通过手绘环保袋的方式,号召青年干部树立创森理念,传递环保生活方式,引领低碳生活风尚。

活动中,青年们用颜料将帆布袋变成精美的环保艺术品,实用和美观的同时,描绘出每个人心中对“花开盛世,丰宜福台”的美好愿景。

通过将绿色低碳“袋”回家,倡导减少一次性塑料袋的使用,以实际行动关注环境,爱护环境,为守护丰台区生态文明建设和创森工作贡献自己的一份力量。

牵手丽泽 情系太平桥

本报讯(通讯员 张国芬)近日,在丰台团区委的指导下,太平桥街道联合丽泽商务区管委会在太平桥街道市民活动中心开展“牵手丽泽·情系太平桥”交友联谊活动。来自丽泽和太平桥的近100名优秀青年参加活动。

“您在哪个单位工作?”“我可以知道您的名字吗?”“您平时有什么爱好呀?”活动现场温馨浪漫,男女嘉宾在愈加热烈的气氛中攀谈起来。在“爱之初印象”“套中爱情套中你”“情歌猜猜看”等一个个趣味互动游戏中,现场的气氛被推到高潮。在最后的“真情告白环节”,男女嘉宾互送礼物,表达自己的心意。

白领小王平时工作很忙,“两点一线”,参加此次联谊活动收获很多,“交际圈扩大了,认识了更多的朋友,也希望能借此机会找到心仪的另一半。”去年刚入职的街道干部张轲元在参加联谊活动后非常开心,“虽然今天没有结识有缘人,但在现场认识了许多丽泽的朋友,和他们相处很快乐。我们有很多共同的话题,希望以后大家多交流。”

全市首例! 公益宣传替代修复赔偿

丰台区引导餐饮业生态损害者主动担责

本报讯(通讯员 宋贺宇 陈芳)近日,魏某在区生态环境局、区公安分局、区检察院和看丹街道办事处共同见证下,履行了公益宣传替代修复赔偿责任。

本案是丰台区生态环境局执法人员利用科技手段对热点网格报警地区进行问题点位排查时,发现北京香满道餐饮有限公司丰台科技园分公司(以下简称“香满道”)在诺德中心二期经营的美食城油烟净化装置不正常运行,14个摊位档口产生的油烟未经处理直接排放,并对丰台区诺德中心二期周边大气生态环境造成损害。区生态环境局开展“一案双查”,在依法对其实施行政处罚的同时,启动生态环境损害赔偿程序。经过充分调研、综合认定和赔偿磋商,决定采用环保公益宣传的替代修复方式进行赔偿。

在宣传活动现场,香满道设置了宣传横幅,制作了关于低碳生活及餐饮油烟、废水治理、噪声防治等方面的宣传海报。此外,香满道还组织管理人员通过分发宣传手册、上门宣传指导等方式,向入驻商户和过往顾客宣传生态环境保护政策和知识。

魏某向记者说道:“我们这次真正认识到了做好环保工作是餐饮从业者必须履行的社会责任,以后一定加强管理,自觉守法,为建设美丽北京做贡献。”

这一积极尝试就是为破解“企业污染、群众受害、政府埋单”的困局。丰台区生态环境局相关负责人表示,针对油烟排放超标造成生态环境损害,没有一罚了之,而是探索生态环境损害赔偿“替代修复”,让排污企业受到了处罚记住了教

训,也警醒更多企业和个人,绝不能以破坏生态环境为代价非法获利,要切实履行生态环境保护主体责任,督促企业切实履行社会责任,倍增追赶跑出“丰台速度”,共同改善区域生态环境质量。

相关链接

生态环境损害赔偿制度是生态文明制度的重要组成部分,是构建现代生态环境治理体系和治理能力的重要内容,一直以来,丰台区秉持“谁破坏、谁恢复、谁污染、谁担责”的工作原则,积极落实生态环境损害赔偿制度,通过执法检查、鉴定评估、推动磋商、签订协议、修复评估,引导生态损害者主动担责,共同营造人与自然和谐共生的美好局面。

丰检说案

自带高档酒水就餐 小心被调包

本报讯(通讯员 郭英杰)在一些饭店就餐时,服务员会为自带酒水的顾客提供开瓶、醒酒、倒酒等服务,为消费者提供了很大便利。然而,部分犯罪分子动了歪心思,利用服务员的身份,趁消费者不备,将其自带的高档酒水调包,盗走真酒、留下假酒,将真酒销赃获利。

2022年3月初的一天,被害人李某邀请朋友到某饭店就餐。李某提前到达饭店包厢,将自带的三瓶贵州茅台酒放在包厢的酒水桌边去点菜。当晚李某与朋友喝了一瓶酒,之后将空瓶和未开封的两瓶带回家中。次日,李某发现这三瓶酒的批次码不一样,而当初从专营店购买时,其特意留意过三瓶酒的批次码是一样的。李某意识到自己的酒被调包了,遂报警。

经查,肖某此前曾在饭店工作过,从同事处知道

了调包客人高档酒水的“挣钱”方法。2022年2月底,肖某从外地来到北京,准备以此方法“挣一笔钱”后离开。

肖某先以低价购置了一批假的茅台酒,寄到其入住的宾馆,并找好收购真茅台酒的买家。之后肖某在网上搜索高档饭店,前往应聘服务员。因有相关工作经验,肖某被某饭店录用,并趁无人之际将两瓶假茅台酒提前藏在饭店内某隐蔽位置。

案发当日,肖某见李某将三瓶酒放在酒水桌边后离开,随即即将两瓶真酒藏在衣服里带出包厢,并迅速将事先藏好的两瓶假酒放回酒水桌边,后将真酒藏匿带出饭店。次日,正准备将真酒邮寄给买家的肖某被民警抓获。近日,北京市丰台区人民检察院依法以涉嫌盗窃罪对肖某提起公诉。

法条链接

《中华人民共和国刑法》第二百六十四条规定:盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。